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ВСТУП 

Актуальність дослідження. Сучасні умови життя та навчання 

ставлять перед учнями вимогу бути більш самостійними, креативними та 

здатними працювати з великим обсягом інформації. Ця потреба обумовлена 

необхідністю адаптуватися до швидкозмінних умов сучасного світу. Для 

забезпечення найефективнішого навчання важливо, щоб учні мали 

можливість не лише отримувати інформацію, а й активно залучатися до 

навчального процесу. Вчитель має велику роль у створенні такого 

середовища. 

Цифрові інструменти та платформи відкривають широкі можливості 

для організації позакласної роботи з математики. Вони дозволяють 

розширювати доступ до нових матеріалів, інноваційних методик та 

технологій, що сприяє більш ефективному опануванню навчального 

матеріалу. 

Організація роботи з урахуванням різних рівнів підготовленості учнів, 

їхніх інтересів та індивідуальних особливостей є ключовою. Правильно 

підібрані методи та завдання можуть стимулювати активну участь кожного 

учня, сприяючи досягненню значних успіхів у навчанні. 

Реформування системи освіти спрямоване на те, щоб учень став 

ключовою, центральною фігурою освітнього процесу. Для досягнення цієї 

мети потрібно використовувати різноманітні методи та підходи, які 

дозволять забезпечити якісну підготовку учнів до життя в сучасному 

інформаційному суспільстві. Одним з ключових напрямків розвитку є 

використання цифрових технологій у навчальному процесі, включаючи 

позакласну роботу з математики. Цифровий освітній простір розвивається та 

змінюється, а з ним і підходи до організації навчання та позакласної роботи.  

Однак, у зв'язку зі зростанням використання цифрових технологій в 

освіті, стає актуальним запропонувати ефективний навчально-методичний 

комплекс для позакласної роботи з математики в цифровому освітньому 

просторі. Такий навчально-методичний комплекс повинен включати в себе 
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різноманітні матеріали, що дозволяють учням навчатися математики в 

інтерактивному форматі, з використанням відеоуроків, інтерактивних 

завдань та тестів, а також забезпечувати доступ до віртуальних лабораторій 

та ігор з математики. Такі системи дозволяють адаптувати навчальний 

процес до потреб та здібностей кожного учня, надаючи індивідуальні 

завдання та рекомендації з навчання. Це допомагає забезпечити більш 

ефективне засвоєння матеріалу та досягнення кращих результатів у навчанні. 

Позашкільна робота не має дублювати навчальний план i 

перетворювати на додаткові заняття з математики. Специфічною 

особливістю організації позаурочної роботи з математики, є те, що вчитель 

узгоджує навчальний план з учнями, узгоджує його до їх індивідуальних 

особливостей. 

Багато видатних педагогів минулого й сучасності, зокрема Я.А. 

Коменський, А.С. Макаренко, В.О. Сухомлинський, К.Д. Ушинський, М.Г. 

Стельмахович, Ю.М. Колягін, І.Слєпкань, М.М. Фіцула, С.Ф. Русова, С.Т. 

Шацький та інші, досліджували Основу організації позакласної роботи. Вони 

всі підкреслювали, що заняття поза школою сприяють розвитку учнівської 

самостійності, зацікавленості у навчанні і сприяють підвищенню предметної 

культури учнів. 

З виникненням цифрового освітнього простору з'явилася можливість 

розширити інструментарій для організації позакласної роботи з математики. 

Використання цифрових технологій, онлайн-ресурсів, відеоуроків та інших 

інтерактивних матеріалів дозволяє зробити процес навчання більш 

ефективним та цікавим для учнів.  

Позакласна робота може стати засобом розвитку творчих здібностей 

учнів, оскільки вона дає можливість застосувати знання на практиці та 

вирішувати різноманітні задачі самостійно чи в команді. Також важливо 

зазначити, що позакласна робота може сприяти розвитку соціальних навичок, 

зокрема співпраці, комунікації та лідерських якостей учнів. Дослідження цих 

питань є актуальним, оскільки вимагається адаптація навчального процесу до 
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нових реалій, використання інноваційних технологій та вдосконалення 

методів навчання. Крім того, позакласна робота є важливим компонентом 

розвитку учнів, допомагає збільшити їхній інтерес до математики, розвивати 

креативність та самостійність. 

Отже, дослідження організації позакласної роботи з математики в 

цифровому освітньому просторі є актуальним та важливим для подальшого 

розвитку освіти в Україні та у всьому світі. 

Об’єкт дослідження: процес навчання математики в закладах загальної 

середньої освіти в цифровому освітньому просторі. 

Предмет дослідження: методика організації позакласної роботи з 

математики в цифровому освітньому просторі. 

Мета дослідження: удосконалити методику організації позашкільної 

роботи з математики в цифровому освітньому просторі.  

Для досягнення даної мети необхідно вирішити такі завдання 

дослідження:  

1) проаналізувати методичну та психолого-педагогічну літературу з 

проблеми дослідження; 

2) визначити завдання, функції, форми та засоби організації позашкільної 

роботи з математики в цифровому освітньому просторі; 

3) проаналізувати стан зацікавленості учнів використовувати цифровий 

освітній контент у навчальному процесі та впливу соціальних мереж на учнів 

основної школи; 

4) розробити методику організації позакласної роботи з математики в 

цифровому освітньому просторі в соціальній мережі Telegram. 

Методологічна основа роботи. В даній роботі зазначаються такі 

підходи. 

1. Системний підхід - дозволяє розглядати позакласну роботу з 

математики як складову частину освітнього процесу в цілому, з урахуванням 

взаємозв'язку і взаємодії її елементів. 
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2. Компетентнісний підхід - передбачає зосередження уваги на 

розвитку практичних, соціальних, комунікативних і критичних 

компетентностей учнів через позакласну роботу з математики. 

3. Активний та інтерактивний підхід - передбачає активну участь учнів у 

процесі навчання та створення умов для їх взаємодії з іншими учнями та 

вчителем. 

4. Технологічний підхід - включає в себе використання сучасних 

інформаційних технологій та засобів для підвищення ефективності та 

результативності позакласної роботи з математики. 

Застосування цих підходів у поєднанні з різноманітними методами 

дослідження (аналіз документів, опитування, спостереження тощо) дозволить 

вивчити особливості організації позакласної роботи з математики в 

цифровому освітньому просторі та запропонувати ефективні рекомендації 

для її покращення. 

Теоретичне значення дослідження. Дослідження дозволяє глибше 

зрозуміти особливості організації позакласної роботи з математики в 

цифровому освітньому просторі. Результати дослідження можуть бути 

використані для вдосконалення навчально-методичного процесу в 

загальноосвітніх школах, а також для розробки нових підходів до навчання 

математики. 

Дослідження може допомогти визначити оптимальні форми та методи 

позакласної роботи з математики, які дозволяють досягти кращих результатів 

у навчанні.  

Практичне значення дослідження. Робота може бути використано 

педагогами-математиками та учнями для організації більш ефективної та 

цікавої позакласної роботи з математики в цифровому освітньому просторі. 

Дослідження надає конкретні рекомендації щодо використання цифрових 

інструментів та методик у позакласній роботі, сприяє розвитку навичок 

самостійної роботи, підвищенню інтересу до навчання математики та 

підвищенню її якості. Також результати дослідження можуть бути 
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використані при підготовці педагогів до організації позакласної роботи з 

математики в цифровому освітньому просторі та удосконаленні методичної 

роботи в цьому напрямі. 

Впровадження результатів дослідження. Апробація розроблених  

матеріалів здійснювалась на учнях 5-6 класів у Запорізькій загальноосвітній 

школі І-ІІІ ступенів "ОСНОВА". Результати дослідження відображено у 

трьох публікаціях. 

Структура й обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків та списку використаних джерел. Загальний обсяг 80 сторінок. 

Кількість використаних джерел 58, включаючи власні наробки. 
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ВИСНОВКИ 

В ході дослідження розглянуто цифровий освітній простір з 

використанням елементів мобільного навчання у поєднанні з традиційними 

методами. Таке дослідження надало можливість удосконалити методику 

організації позашкільної роботи з математики. Виконання завдань і 

досягнення мети можемо дійти таких висновків: 

В результаті аналізу навчальної та науково-методичної літератури з 

теми “Організація позакласної роботи з математики в цифровому освітньому 

просторі” систематизовано теоретичні відомості застосування додатків і 

платформ для проведення позакласної роботи з математики і особливостями 

їх використання, організацію віртуальних груп для вивчення математики 

тощо. 

Організація позашкільної роботи з математики в цифровому освітньому 

просторі передбачає створення ефективних форм навчання та сприяння 

активній участі учнів. Зокрема, мета полягає в застосуванні цифрових 

інструментів для створення інтерактивного та персоналізованого 

навчального середовища, сприяючи розвитку ключових компетентностей 

учнів при вивченні математики. Застосування додатків відкриває нові 

можливості для учнів і викладачів, сприяючи інтерактивності, гнучкості та 

персоналізації навчання, підвищуючи їх мотивацію та зацікавленість у 

процесі навчання, а також забезпечити доступ до розширеного навчального 

контенту та ресурсів. Форми позашкільної роботи з математики різноманітні 

та включають гуртки, олімпіади, конкурси та проекти. Організація цих форм 

у цифровому освітньому просторі передбачає використання онлайн-ресурсів, 

інтерактивних платформ та спеціалізованих додатків для ефективного 

навчання та співпраці між учнями. 

Цифрові додатки для навчання математики відіграють ключову роль у 

поліпшенні процесу навчання. Вони забезпечують доступ до навчального 

матеріалу, підтримують інтерактивність, допомагають відстежувати прогрес 

та оцінювати успішність учнів, а також надають можливість 
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персоналізованого навчання. Цей підхід актуальний та має багатоаспектність, 

сприяючи розвитку учнівських навичок із математики та відповідаючи 

вимогам сучасного цифрового світу. Діджиталізація є головним трендом 

сучасності, який революціонізує всі сфери життя суспільства.  

У ході дослідження було проведено опитування 57 учнів 5-6 класів у 

Запорізькій загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів "ОСНОВА". Отримані 

результати дослідження демонструють цікаві тенденції. Більшість, а саме 

51% дітей, проводять в Інтернеті від 2 до 3 годин щодня, 21% - більше 4 

годин, 19% - одну годину, тоді як 9% відводять 4 години на щоденне 

перебування в мережі. Отримані дані свідчать, що значна частина учнів 

витрачає помітний час в Інтернеті. Основна частина учнів використовує для 

навчання 33%, потім перевагу надають ігровій діяльності 26%, 25% - творчій, 

і 21% знаходять в Інтернеті інші зацікавленості. Дослідження показало, що 

найчастіше діти використовують YouTube, Telegram і Viber. У контексті 

опитування було задано питання щодо використання соціальної мережі 

Telegram для навчання через канал або групу. На це запитання 86% учасників 

відповіли позитивно. Загалом, дослідження показало, що цифровий освітній 

контент та соціальні мережі мають потенціал для підвищення ефективності 

навчального процесу. Однак, для того, щоб цей потенціал був реалізований, 

необхідно вдумливо підходити до використання цих інструментів у 

навчальному процесі та враховувати їх вплив на учнів. 

На основі отриманих результатів дослідження можна зробити наступні 

рекомендації щодо використання цифрового освітнього контенту та 

соціальних мереж у навчальному процесі. Цифровий освітній контент 

повинен бути якісним, достовірним та адаптованим до вікових особливостей 

учнів. Використання цифрового освітнього контенту в навчальному процесі 

має бути доцільним та обґрунтованим. Учні повинні бути навчені критично 

оцінювати інформацію, отриману з цифрових джерел. 

Було розроблено методичні рекомендації щодо створення Telegram-

каналу для позакласної роботи з математики. Назва каналу повинна бути 
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короткою, ємною та запам'ятовується. Вона повинна відображати мету та 

завдання каналу. Оформлення каналу також має бути привабливим та 

інформативним. Можна використовувати яскраві картинки, логотипи, 

анімаційні елементи. Контент каналу повинен бути цікавим та актуальним 

для учнів. Створення Telegram-каналу для позакласної роботи з математики - 

це ефективний спосіб підвищити інтерес учнів до математики, розвинути їхні 

творчі здібності та логічне мислення. При правильному плануванні та 

організації каналу можна досягти значних результатів. 

Аналізуючи можливості цифрових інструментів в навчанні виявлено, 

що інтерактивний ігровий інструмент може бути цінним доповненням до 

навчального процесу. Вчителі можуть створювати цікаві вікторини та ігри, 

що сприяють активній участі учнів у вивченні математики через соціальні 

мережі зокрема через Telegram. Він сприяє підвищенню мотивації учнів, 

розвитку їхніх математичних навичок та сприйняття матеріалу. Застосування 

Telegram представляє собою ефективний та оригінальний спосіб отримання 

зворотного зв'язку від учнів у процесі вивчення математики. Telegram може 

включати створення спеціальних груп з математики, публікацію цікавих 

завдань та вправ, проведення онлайн-консультацій чи тематичних вебінарів 

для учасників групи. Важливо також врахувати взаємодію з учнями через 

коментарі, обговорення математичних задач та створення стимулюючої 

атмосфери для навчання. Особливістю цієї платформи є можливість 

планувати матеріал, що дозволяє вчителям значно заощадити час.  

Використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, 

надає можливість ефективно та нестандартно оцінювати математичну 

компетенцію учнів, створюючи спільне навчальне середовище, яке стимулює 

учнів до досягнення кращих результатів у навчанні та розпалює їх інтерес до 

вивчення математики. 

Поставлена мета досягнута, завдання виконані повністю.  
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